
 

 

 

 

 

 

 

学校と地域に関する意識調査結果報告書 

（概要版） 
 

 

 

 

 

 

【中学校１・２・３年生 生徒】 
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１ 調査の概要 

 ⑴ 調査の目的 

   令和６年度からの５年間を計画期間とする「第３期北名古屋市教育大綱」の策定

に当たり、「こども基本法」（令和 4 年 6 月 22 日 法律第 77 号）に、こども又はこ

どもを養育する者その他の関係者の意見を反映させることが明文化されたことを

受け、児童生徒及び保護者の学校と地域に関する現状の意識を確認するとともに意

見を聴取する。 

 ⑵ 調査対象 

  ア 児童生徒 

   ①小学校 ５・６年生（1,624 人） 

   ②中学校 １・２・３年生（2,403 人） 

                ※ 人数は、令和 5年 9月 1日現在 

  イ 保護者 

    小学校５年生から中学校３年生までの保護者（4,027 人） 

                ※ 人数は、「ア 児童生徒」の合計値 

（兄弟姉妹の場合、「上の学年の子」の回答を依頼） 

 ⑶ 調査方法 

   「学校と地域に関する意識調査」を依頼するチラシを配布し、ＬｏＧｏフォーム

を活用する方法で回答を求めた。 

 ⑷ 調査実施期間 

   令和５年９月４日（月）から同年９月１４日（木）まで 

 

２ 回答結果 

 ⑴ 児童生徒 

  ①小学校５・６年生   1,499 票（92.3％） 

  ②中学校１・２・３年生 2,070 票（86.1％） 

 ⑵ 保護者 

  ①小学校５・６年生    893 票（55.0％） 

  ②中学校１・２・３年生  941 票（39.2％） 

 

３ 集計方法及び結果の表示方法 

  図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計は必ずし

も１００％にはなりません。 

 

４ 回答結果の特記事項 

 ⑴ 「問 1 通っている学校」については、結果を未表示とします。 

 ⑵ 自由記述については、件数を集計し、特徴的なものを挙げています。 

 

  

はじめに 
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１年生

35%

２年生

33%

３年生

32%

問２ 何年生か

当てはまる

51%

どちらかといれば当てはまる

41%

どちらかといえば当てはまらない

7%

当てはまらない

1%

問３ タブレット端末を思いどおりに操作できます

当てはまる

20%

どちらかといえば当てはまる

28%どちらかといえば当てはまらない

29%

当てはまらない

23%

問４ 英語の勉強が好きです

当てはまる

6%

どちらかといえば当てはまる

11%

どちらかといえば当てはまらない

21%

当てはまらない

62%

問５ 学校の図書館を利用しています
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当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまる

24%

どちらかといえば当てはまらない

20%

当てはまらない

16%

問６ 授業以外で、日ごろから運動をしています

当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまる

41%

どちらかといえば当てはまらない

16%

当てはまらない

6%

問７ 給食の時間が楽しいです

当てはまる

34%

どちらかといえば当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまらない

19%

当てはまらない

10%

問８ じまんできることがあります

当てはまる

34%

どちらかといえば当てはまる

27%

どちらかといえば当てはまらない

23%

当てはまらない

16%

問９ 将来の夢や目標があります
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,873 票 2,070 票 90.5％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 友達 

・友達と話したり遊んだりしてるとき 

・友達と一緒にいるとき 

・友達とグランドで一緒にサッカーをすること 

２ ゲーム 
・ゲームしているとき 

・家でゲームをしているとき 

・家ではゲームを日常的にしています！ずっとしていても飽きなくとても楽しいです 

３ 習い事 
・僕は野球が大好きでクラブチームで野球をやっています、なので野球をやっている

ときが楽しいです 

・習い事でピアノに行くこと 

・塾に 1人で行くのが楽しい 

４ 家族 
・家で思いきり休むとき 

・家族と一緒に過ごせるだけで楽しいです 

・家族でお出かけをするとき 

５ 趣味 
・買い物をしているとき 

・好きな推しのことを考えたりみているとき 

・1人であれこれ考え事をしているとき 

６ 教育活動 
・定期テストでいい点数をとったとき 

・クラス全体で何かをするとき 

・給食を食べているとき 

 

  

当てはまる

47%

どちらかといえば当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまらない

9%

当てはまらない

4%

問10 学校生活を楽しく過ごしています

問 11 あなたが、学校や学校以外で楽しいと感じるときは、どんなときか、教えてくだ

さい。 
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,064 票 2,070 票 51.4％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 勉強 
・宿題を、自習学習にすること 

・学校の宿題はどれも基礎の基礎の基礎といった内容で、学校の宿題をするなら自習

をした方が断然自分のためになります。このような状況を解決するために、学校の

宿題を、テストで好成績を得点した生徒は免除する、というような制度を設けて頂

きたいです。 

 

２ 校則 
・髪の毛に関する校則をゆるくしてほしい 

・自転車登校あり（学校に通うのに 30 分以上かかるため） 

 

３ 施設 
・体育館にエアコンをつけてほしいです 

・トイレが綺麗になってほしい 

 

 

 

 

 
 

 
  

当てはまる

78%

どちらかといえば当てはまる

19%

どちらかといえば当てはまらない

2%

当てはまらない

1%

問13 友だちや仲間といっしょにいる時間は楽しいです

当てはまる

26%

どちらかといえば当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまらない

22%

当てはまらない

15%

問14 友だちや仲間に、悩みや心配ごとを相談します

問 12 あなたが、学校のことで、希望することなどがあったら、教えてください。 
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,529 票 2,070 票 73.9％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 家・家族 
・家でゆっくりしているとき 

・家に帰ったらお母さんが「おかえりなさい」と優しく言ってくれること 

・自分の中の悩みを家族に相談して、それが解決に繋がるとき 

 

２ 勉強 
・テストが終わったとき 

・テストの点数が予想どうりか予想以上に良かったとき 

・問題が解けてその問題が正解したとき 

 

３ 友達 
・何かあったときに友達が慰めてくれるとき 

・友達が笑顔になってくれたとき 

・悩み事を友達に相談できたとき 

 

  

当てはまる

17%

どちらかといえば当てはまる

29%
どちらかといえば当てはまらない

31%

当てはまらない

23%

問15 先生や周りの大人に、悩みや心配ごとを相談します

当てはまる

33%

どちらかといえば当てはまる

32%

どちらかといえば当てはまらない

18%

当てはまらない

17%

問16 家族に悩みや心配ごとを相談します

問 17 あなたが、ホッとできるときは、どんなときか、教えてください。 
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はい

25%

いいえ

75%

問18 今の学年で、北名古屋市図書館で本を借りました

はい

15%

いいえ

85%

問19 今の学年で、市歴史民俗資料館「昭和日常博物館」

へ行きました

はい

25%
いいえ

75%

問20 今の学年で、市総合体育館で運動をしました

はい

7%

いいえ

93%

問21 今の学年で、市総合運動広場（稲葉篤紀ふるさと広

場）で運動をしました
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回答数 全体の回答数 回答率 

835 票 2,070 票 40.3％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 改善 
 ・中学校の自転車通学を許可してほしいです。とても暑くて距離も遠くて大変なので 

・道路の舗装の修繕 

・特産品をもっとアピールしたり、観光業を発展させたりして市を盛り上げてほしい 

 

２ 要望 
・野球やその他スポーツがしっかりとできるようなスポーツ公園を作ってほしい 

・ボールを使える公園をもっと増やしてほしい 

・ストリートバスケのコート（野外バスケットコート）を作ってほしいです 

・夏休みだけでもいいから東図書館以外にも自習室を作ってほしいです 

・図書館の自習室の時間を朝早くから開いてほしい 

 

３ 提案 
・学校やクラス単位で行うボランティアがあると活性化すると思う 

・秋か春のイベントがもっと増えたらいいなと思います 

・もっと、このまちを他のまちにアピールしてほしい 

・YouTube チャンネルを作ってみる 

 

４ 満足 

・ないです。いつも楽しく安全に過ごさせていただいてます！ 

・僕は今のままでも良いと思います 

・今の北名古屋が好き 

 

 

問 22 あなたが、北名古屋市のことで、希望することがあったら、教えてください。 


